ПЕРЕЧЕНЬ НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ
В день заезда руководителю профильной смены предоставляются следующие документы:
- выписка из приказа образовательной организации о направлении группы на Смену, с указанием лица, ответственного за сохранность жизни и здоровья детей в пути, а также списочного состава участников группы;
[bookmark: _GoBack]- оригинал договора на оказание услуг по организации отдыха и оздоровления детей в профильных сменах палаточного лагеря , с подписью одного из родителей (законного представителя) или с подписью руководителя образовательной организации;
- копия документа, удостоверяющего личность ребенка (копия свидетельства о рождении ребёнка, при достижении 14 лет - паспорта)
- копия полиса обязательного медицинского страхования ребенка 
- медицинская справка по форме 079-у (для отъезжающих в лагерь), утвержденная приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 15 декабря 2014 г. № 834Н, с заключением врача о состоянии здоровья ребенка, сведениями об отсутствии медицинских противопоказаний, сведениями о прививках;
- справка по обследованию на энтеробиоз и гименолепидоз (соскоб на яйца глистов) - в случае отсутствия данного раздела в вышеуказанной справке;
- сведения о перенесённых заболеваниях, в том числе инфекционных, справка об отсутствии контакта с инфекционными больными, выданная не ранее, чем за три дня до прибытия на Смену;
- медицинская справка результатов осмотра на педикулез;
- копия прививочного сертификата или выписку о прививках;
- справка о прививке от клещевого энцефалита или полис добровольного медицинского страхования по программе «Профилактика и лечение клещевого энцефалита».
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